

宣道中學作文比賽  
5 E 王君政

還好，我沒有放棄。

終場哨聲響起，我緊張的神經逐漸放鬆下來，這種情緒一直困擾了我半年有多。直至看見定格了的比分，我才終於鬆了一口氣。現在回頭望向過去的半年，還好，我沒有放棄。

半年前，一場友誼賽導致右腿負傷。雖則未至於留院康復的地步，但若然再過度運動，後果可能也不堪設想。當時的我第一時間打算就此放棄最後一年的學界比賽，專心致志於學業當中，全身心投入於文憑試裡面。這樣的決定令我長達一個月沒有出席練習，校隊也將我除了名，彷彿我的青春中和足球再無關聯。即使我偶爾走過回家路上的球場，我也只是駐足停留一會兒後向着學業的方向繼續前行。

正當我好像已完全放棄這項陪伴了我五年的運動時，有一個人在我迷茫的路上出現，像一道光指引着我應走的方向。他是我的同班同學，也是我並肩作戰的隊友，而且還是我無話不說的好友。自從我受傷後，他每天不停地煩着

我，試圖用這種方法迫使我歸隊。巧合地，我也正正受這一套。當然，除了「他過度熱情的勸說外，我自己本身也不願就此放下足球。但說到最後，若不是因為他的堅持不懈，我也不會被打動。「他很特別，平時在學業上一副愛理不理的態度，但一說到足球，他便精神奕奕，他也是我願意歸隊的契機之一。

歸隊後首要的事便是做一些「康復運動，練習體能、球感這些自然不在話下。雖則有一段時間沒有接觸那熟悉又陌生的皮球，但肌肉記憶

原稿紙

第二頁

憶令我能夠游刃有如地帶着皮球跑動。除此之外，我更邀請了一位大師兄與我每星期進行一對一練習，由最基本的開始重新練起。那時已臨近五月，我在想將近六個月的時間，我可以進步到甚麼程度，我會浪費光陰嗎？那時仍是未知數。

五月開初，已漸入炎熱的夏天。汗水就是我一直努力的證明；雨天的水滴也像是上天為我的堅持而感動落淚。不論天氣的陰晴好壞，我半年來一直維持着一星期抽四天練習的習慣

。跑圈熱身、技巧練習、射球練習，右腳對牆傳球一千次，再左腳對牆傳球一千次，一切均是為了令我的青春不留遺憾。過程中的我也曾數次想過半途而廢，也曾質疑過自己是否有能力可以堅持到，但我仍然咬實牙關捱了下去，只因大師兄曾對我說過：「我們畢業了的已經再沒機會參與學界比賽，但你還有一年時間，與其浪費時間在此質疑自己，為何不好好把握當下的機會，再盡力拼一次？」也是，師兄們相繼畢業離去，那些年紀資歷比我小的隊友都尚未

原稿紙

第二頁

曾放棄，我又憑甚麼可以輕言放棄呢？是，要一直兼顧學業及校隊訓練是很辛苦，但世界上比我活得辛苦的人比比皆是，我根本沒有資格一直埋怨下去。

時間一晃而過，就到了最後一場小組賽，前兩場均與對手和局作結，令這場比賽顯得格外重要及關鍵。相隔一年，我們彷彿是宿敵般再一次遇上了可貴中學，上一年我們慘遭最後一分鐘絕殺。當時與十幾名隊友一起痛哭的場景仍歷歷在目，因此我們今年絕不可能重蹈覆

轍。開場前，作為隊長的他對着全球發表着肺腑之言，字字不提比賽，但句句卻透露着對於勝利的渴望，眼神中亦透露着銳利且堅定的眼神，勝利像唾手可得般，但事實真是如此嗎？

開場哨聲響起，我們彷彿洪水猛獸般極力進攻敵方的後場。一時間，對方似乎從未預料到我們的攻勢會如此迅速。不過十五分鐘，我方便攻入一球領先，但我們都心知肚明現在慶祝為之尚早。對手亦很快調整狀態，帶着皮球以迅雷不及掩耳盜鈴之勢突破了我方的四人後

原稿紙

第四頁

防，並一腳轟入了龍門，成功扳回一城。心情很快便平復下來。誰想到就在我負責中場發球後，我的失誤傳球導致敵方找到機會並搶走了皮球，隨後便在禁區外轟入了一記「世界波」。尚

未反應過來，對方便以一個滑跪慶祝。

中場哨聲響起，我們回到看台下稍作休息，同時亦勸說大家不能坐以待斃。「一定會好起來的，只要信念足夠。」我在心中默念着。

回到綠茵後，「他一直注視着前五十米的白

色大網，退後幾步準備助跑。深呼一口氣，一

氣呵成地踢出皮球，皮球應聲飛出，並衝入了右死角處。像是奇跡般扳回了比分，這一球彷彿為我們打了一支強心針，挽回了低迷的士氣，此時距離完場尚餘四十分鐘。我們乘勝追擊，捉住了一個不可或缺的機會，對方犯規劃傷了我的左腳，我把射罰球的機會讓給了他。但這其實也是我們在賽前的計劃，「他一個高吊傳球，我衝入了禁區並輕力推入了網中。三比二，我們成功反超了。但局勢隨着我方的後衛犯規而再一次陷入死寂，而且更麻煩的是這次罰

原稿紙

第五頁

球被判罰在禁區內。我們原以為對方也會選擇射入死角，因此我們一致地原地跳起試圖攔截高速飛來的皮球，即使被撞到血流不止也在所不惜。但出人意料地，他竟預判了我們，並大力推射，皮球沿着地面滾動並進入網中。三比三，局勢再一次緊張起來。雙方一直維持着和局的分數，我心中暗道：「莫非今年又要以和局的分數出局了嗎？」比分一直僵持至最後一分鐘了。

真的是最後攻勢了，區內的學界比賽並未

設有和局射十二碼的措施。這真的是最後的機會了。「他在左方帶球一路推進，我在無人看管之際悄然從最右側潛入對方的禁區。就在他又一腳過頭傳球時，我突然橫插至龍門前，皮球橫空掠過精準地飛到了我的右腳旁，我順勢一脚抽射，將皮球送進左死角的位置。

第四次哨聲響起，意味着比賽真的完結了。四比三，比分在大螢幕中定格了。我早已筋疲力盡，是一次次不甘及不服輸的情緒使我們仍然在這片草地上跑起來。我跪倒在草地上久

原稿紙

第六頁

久不能平復，眼淚止不住的往外流，這一刻的我切身處地感受到喜極而泣的喜與悲。我難以掩飾自己的笑容與停不下的眼淚。看着台上前來支持我的親友，我終於鬆了一口氣。回憶起中一，那時的我加入校隊純屬意外，中間亦隔了一個假期，從中四起才可說有認真練習。三年了，說長不長，說短不短，今次終於讓我們獲得了出線的機會。我百感交集，亦懷幸自己當初沒有半途而廢，而是堅持至今。大師兄看着我，我倆相視間會心一笑，一切盡在不言。

若然我半年前放棄了，那麼我現在會是活成甚麼樣子呢？也許我可以在學業上有所突破，也許我在音樂上的造詣可更高，也許我會花不少時日於兼職中。但正因為我覺得這種生活不能完全霸佔我的青春，因此我才會重返這片球場。我的努力沒有白費，汗水與淚水便是絕佳的證明。沒放棄足球，是我中學生活中最正確的選擇。這場比賽所帶給我的回憶無可替代，同時亦在我的青春中留下了濃墨的一筆。很慶幸有一群無與倫比的隊友，亦慶幸自己的堅持不懈。還好，我沒有放棄。

原稿紙

第七頁